

短信广告、视频广告、声响广告急遽增加。运营商们是否考虑到，随意发送手机短信是一种强迫行为，让用户“不得不看”，换句话说就是“侵犯他人的自由”？

广告不得不看 费用不能不补

高科技带给人的便利越来越多，可以不看电视不看报纸照样获得全球资讯，但同样也失去了一项自由，就是“不得不看”手机广告。“嘟嘟”，手机短信铃声响了，所有人都会马上查看，欣喜感顿时消失：传来的不是亲朋的问候，而是“机票打折”、“新楼开盘”、“报销发票”之类与自己毫无关系的广告。

有人鼓吹，别小看了小小手机，其广告额不仅能超越网络，还会把电视、广播、报刊和户外广告牌“四大支柱”吓得摇摇欲坠。严肃认真的研究机构英佛玛预测，到2011年，全球手机广告额将上升到114亿美元，而有的科研机构则认为这个数字太保守了，起码可达到200亿美元。中国是全球手机拥有量

最多的国家，短信广告、视频广告、声响广告都会急遽增加，给运营商带来丰厚的利润。但是，运营商是否考虑到，随意发送手机短信是一种强迫行为，让用户“不得不看”换句话说就是“侵犯他人的自由”？

互联网、电视、报纸广告都没有“不得不看”的属性，但都在对用户进行着补偿：广告增加了运营者的收入，因此能以远低于成本的价格优惠给观众、读者，虽有企盼人们“麻烦多看一眼”广告的意味，但仍保护着人们“不看”的自由。但是手机就大不一样了，铃声一响，人人收看。

一种“补偿”方案应时而生。为了补偿手机用户“不得不看”广告的烦恼，伦敦从事手机广告的运营商BLYK，用每月217

条免费短信和43分钟免费电话为代价，换来用户每天接受6条短信广告的许可。美国的维珍移动公司，用接受一条手机广告换回一分钟免费通话的方式，与用户达成谅解协议，现在已获得1000万条广告发布量。那么中国从事手机广告的运营商呢？“免费接受”可不是什么优惠政策，它侵犯了用户的自由。

但为什么国内运营商没有补偿用户呢？主要是没有“不得不补”的法律约束。因此，中国需要制定相关法律，保护手机用户的权利和自由。既然手机广告有“不得不看”的属性，那就应该有“你不得不补”的规范，运营商可能把用户当成任意摆布的“羔羊”。

新京报（陈冰）

广东：简单技能职业市场基本饱和

秘书、司机、打字员难找工作

羊城晚报 记者昨天从广东省劳动和社会保障厅获悉，第三季度广东劳动力市场用人需求总量达到415.14万人次，创近年新高。劳动力需求大于求职缺口最大的职业前四名仍是电子元件、器件制造工、普通生产工。传统简单技能的职业市场需求已基本饱和，其中需求小于求职缺口最大的职业前四名是秘书、打字员、保管人员和机动车驾驶员。

广东省劳动和社会保障厅有关负责人介绍，需求双方情况显示，求职的素质尚显示专业技术等级的劳动力结构低，一般技能和普通操作的求职数量多，导致两大类供求缺口拉大。（林洁）

李晓群，吉林省社科院经济所研究员，在即将退休的年龄，倾其所有，开办了一家公益性质的网站。

“眼下，浪费问题太严重了，希望全社会重视。”李晓群说。在百度网上，搜索关键字“节约”，随即跳出来的是李晓群“节约网”。

浪费在我国是“常见病”和“多发病”

李晓群，国内研究浪费和节约问题的专家之一。上世纪80年代末至90年代初，李晓群曾对企业浪费问题进行研究。

“研究浪费问题，我清楚我国的浪费现象有多严重。”李晓群说。浪费在我国是“常见病”和“多发病”，从家庭到社会，从生产到生活，普遍存在。

在网站租用的办公室里，李晓群一抬眼，看到了新换的管灯。“这个灯明显吊高了，影响光源散发，这就是浪费！”李晓群告诉记者。

在李晓群的眼里，浪费无处不在，事事皆可节约。究竟怎样做才能把研究成果和节约理念传达出去呢？2005年，李晓群萌生了创办网站的念头。

刘南白，李晓群的夫人，是一所大学的副教授，2004年正式退休。



人才榜
图 newscartoon
作者 张滨

当时，李晓群提出要办一个节约网站，刘南白吓了一跳！因为，她对网络的了解要比李晓群多一些。刘南白认为，网络是“朝阳产业”，应由年轻人来经营，像张朝阳、丁磊……

但是，李晓群是她的丈夫，丈夫要做的事情，夫人只能支持。

李晓群进行了3个月的网络“恶补”。2005年8月，节约网正式开通。经过两年多努力，节约网目前已经开设了20多个一级栏

目，其中节约要闻、节约之路、浪费之罪、建设节约型社会、节约型政府、节约型产品库、节约论坛、国际和华人华侨等栏目各有特点。

节约网通过建立网上“节约仓储超市”，已经免费“仓储”节约型产品和创意上万件，与此同时，培养了一批铁杆“粉丝”，经常在论坛上研讨节能体会，并贡献节能窍门。

据中国排名网统计，在全国130万个网站中，节约网的最佳排名为822名，日常排名在1000名~2000名之间，日点击量超过5000人次。点击WWW.JIEYUE.NET，你看到的最醒目标题是“让节约走进千家万户”“建设人人受益的节约网”，这可以说是节约网的宗旨。

“我无意间发现了一种比挣钱更有意义的事”

目前，节约网有专兼职工作人员20多人，其中一半是李晓群的同事，即一些志同道合的老同志，在网站兼职工作；主力是一些生机勃勃的年轻人。李晓群有些歉疚地说，给他们们的报酬很少。

刘南白的助手王亚杰，原来是做市场营销的，有不错的经济收入。加入节约网后，王亚杰经济收入陡然下降。对此，亲戚朋友都感到难以理解，他却在坚持。

王亚杰的工作是做节约产品收集，眼下，他已收集了近7000种节能产品。王亚杰说，由于节能产品特殊，而眼下信息不透明、渠道

不畅通，出现了“产品找市场，市场找产品，二者衔接不上”的被动局面。他本人的工作，就是要搭建一个免费展示平台，供企业和消费者展示和选择。王亚杰告诉记者：“我无意间发现了一种比挣钱更有意义的事。”如今，在节约网工作的人，节约成癖。比如，到饭店吃饭，有时会到后厨“指导”一番，哪里改造一下更省电，怎么操作更省煤气……

节约网还改变了李晓群、刘南白夫妇的生活。他们本来可以过一种比较优裕的生活。双方都是高级知识分子，经济收入较高，李晓群还是一位理财专家，可以在股票市场一展身手。然而，节约网把他们的生活改变了。

现在，李晓群既没有时间帮助别人理财，也没有时间为自己的炒股，他的全部心思都用在节约网站上。

刘南白退休前就想买一辆轿车，把这辆车装饰得漂漂亮亮，经常开车出去散心，现在轿车买不成了。

刘南白成了丈夫李晓群的“说客”，经常游说同学、朋友、亲戚和一些企业、机构，争取他们对节约网的投入。

令人欣慰的是，他们的事业得到了越来越多人的理解和支持，节约网的社会影响也越来越大。

新华每日电讯（郎秋红）

他创办了一个“节约网”

项目，其中节约要闻、节约之路、浪费之罪、建设节约型社会、节约型政府、节约型产品库、节约论坛、国际和华人华侨等栏目各有特点。

节约网通过建立网上“节约仓储超市”，已经免费“仓储”节约型产品和创意上万件，与此同时，培养了一批铁杆“粉丝”，经常在论坛上研讨节能体会，并贡献节能窍门。

据中国排名网统计，在全国130万个网站中，节约网的最佳排名为822名，日常排名在1000名~2000名之间，日点击量超过

合的老同志，在网站兼职工作；主力是一些生机勃勃的年轻人。李晓群有些歉疚地说，给他们们的报酬很少。

刘南白的助手王亚杰，原来是做市场营销的，有不错的经济收入。加入节约网后，王亚杰经济收入陡然下降。对此，亲戚朋友都感到难以理解，他却在坚持。

王亚杰的工作是做节约产品收集，眼下，他已收集了近7000种节能产品。王亚杰说，由于节能产品特殊，而眼下信息不透明、渠道

不畅，出现了“产品找市场，市场找产品，二者衔接不上”的被动局面。他本人的工作，就是要搭建一个免费展示平台，供企业和消费者展示和选择。王亚杰告诉记者：“我无意间发现了一种比挣钱更有意义的事。”如今，在节约网工作的人，节约成癖。比如，到饭店吃饭，有时会到后厨“指导”一番，哪里改造一下更省电，怎么操作更省煤气……

节约网还改变了李晓群、刘南白夫妇的生活。他们本来可以过一种比较优裕的生活。双方都是高级知识分子，经济收入较高，李晓群还是一位理财专家，可以在股票市场一展身手。然而，节约网把他们的生活改变了。

现在，李晓群既没有时间帮助别人理财，也没有时间为自己的炒股，他的全部心思都用在节约网站上。

刘南白退休前就想买一辆轿车，把这辆车装饰得漂漂亮亮，经常开车出去散心，现在轿车买不成了。

刘南白成了丈夫李晓群的“说客”，经常游说同学、朋友、亲戚和一些企业、机构，争取他们对节约网的投入。

令人欣慰的是，他们的事业得到了越来越多人的理解和支持，节约网的社会影响也越来越大。

新华每日电讯（郎秋红）

我们崇尚主流

新民周刊

XINMIN WEEKLY

万科领跑“搭积木时代”

从地基到“积木”庄稼播种机插秧机“长”神奇“两面性”

去年，我在澳大利亚墨尔本买了一栋新房。这是一栋“工业化房子”——这栋房子几乎所有的建筑材料都是工厂按照国家标准生产的半成品或成品，建筑商只是买来这些住宅构件和部品，按照设计图纸组装。

从地基说起。建筑商打地基的水泥是从专门从事搅拌水泥生意的公司买来的，铺上钢筋、下好螺栓，规定好时间，搅拌车就把水泥送来，现场浇筑。这样就不会出现标号不够、配比不当或偷工减料的问题。

建筑商买来加工好的木龙骨架或轻钢结构骨架，现场拼装房屋结构。木龙骨架所使用的木材是用原木经配比加工制造，看似不粗，但承载力大大超过原木，轻便且易于安装，还防腐防虫。由于结构轻便又能承重，整栋房子不一定需要承重墙。特别需要指出的是，这些木料长短粗细不一，各有各的功能，必须按图拼装。在这个意义上，它们已经超出了传统建筑材料的意义，而是一个独立的建筑部件，即一种“住宅部品”。

他们接着买来石膏板、保温板、防潮纸和压成木纹的塑料板或聚乙烯贴

面做墙体。这些材料都是高度工业化的化工产品，很轻很薄，但是，有些标准产品在隔热和保暖上的效果已经超过传统的砖头，还节约了珍贵的黏土。

也有人使用黏土砖砌在外面，再用勾缝做装饰。即便使用砖头的住宅，砖头用于外墙的功能主要是隔热和保暖，而非承重。室内完全没有砖墙，全部使用木龙骨架或轻钢结构骨架来支撑建筑和分隔室内空间，于是，室内布局的变化相当自由，如果使用砖头作为承

重墙，室内布局的调整几乎不太可能；在这里，人在室内所接触到的全部是木质或化工纤维的墙体，都是中空的，所以有管线设置其中，既安全又美观。

最后，他们买来各类成型窗框、窗户以及门框与门，直接安装。这些东西当然就是工业产品，铝合金或塑钢材质的。这样，住宅的土建工程也就大致完成了。接下来就是安装水电气。水电设备及其管线也都是标准的工业产品，内装饰材料同样如此。

这就是所谓“工业化造房”，与我们

搭积木造房子的原理一个样。

从建筑商提交给税务局有关这所住宅的折旧计划中可以看出，整个住宅价格的61.73%可以进入折旧，而38.27%属于劳务和土地价值，不能进入折旧。也就是说，建筑商用于购置住宅部品的花销占售价的60%以上，而在上世纪30年代，建筑商用于购置建筑材料的花销只占售价的30%左右，因为，建筑商要雇用建筑工匠现场加工除砖瓦和使用设施以外的所有住宅部品。

要真正实现“工业化造房”，还必须有标准化的建筑技术制度、政府建筑管理制度、建筑保险制度、住宅金融制度和法律制度作为保证，绝不是有了建筑部品生产厂家就可以实现住宅工业化。

在我国实现“工业化造房”，当务之急是完善“工业化造房”制度，特别是政府制度导向下的建筑保险制度和住宅金融制度，当然还要有法律基础。实际上，西方发达国家在住宅工业化起步开始时的技术绝对不如我们今天，但他们有制度、市场，住宅工业化就展开了。

新民周刊（叶齐茂）
(更多新闻请看最新一期《新民周刊》)

收获季节，一家人日夜期盼的劳动果实变成盘中菜。虽然计算下来，一家三口种菜的成本非常高，但耕种的乐趣与买菜做饭不可相提并论。

市郊租田种菜成白领新宠

青年报 都市上班族到郊区租田耕种已经渐渐成为郊区多个农家乐的旅游项目，而且备受上班族追捧，这些“农家乐”生意一年比一年好。

林先生和太太都是外企的部门主管，去年开始花费千元租了一分田后，农田就成了他们全家的开心乐园，儿子也常常惦记自己撒下的菜籽什么时候收成。林先生告诉记者，他和太太从小在城市长大，看惯了钢筋水泥森林，总是向往田园生活，一听说郊区可以租田种地，就马上心血来潮地租下了。

经林先生介绍后，他不少朋友都加入了“都市菜农”的行列。嘉定的这户农庄负责人介绍说，一到双休日，整个农庄里面就是菜田最热闹。来自市区的上班族往往全家出动，一边种菜一边说笑，菜田里一片欢声笑语。在媒体工作的高小姐告诉记者，她和男友共同租种了一块地，一边学种菜，一边休闲，又能亲近自然，这样比逛街购物有趣多了。

记者了解到，如今在郊区农庄推出这种农家乐项目的不少，而且生意都很火爆。南汇一家农庄负责人告诉记者，前年他们刚推出这个项目时，还担心地租不出去。不过现在农庄又开辟了好几亩地给上班族租种，现在他们这里的菜田都预约完了，还有人排队预订明年的租种权。

另外，租种菜地的价格水涨船高。记者从几家推出这一项目的农庄了解到，前年普遍价格在每年500到800元一分地的租种价格，现在已经普遍涨到800到1000元一年，涨价的主要原因除了种植成本提高，还有就是生意火爆。（顾佳）